

县经济技术开发区

奋力开拓高质量发展发展新局面

通讯员 汪玥
记者 葛锦熙

全年园区146家规上工业企业实现总产值189.0亿元,同比增长5.8%,占比全县85.4%;规上工业增加值45.3亿元,同比增长8.6%,占比全县82.8%;全年新增规上工业企业(含小升规)23家、产值超亿元工业企业达43家,累计培育科技型中小企业45家、高新技术企业18家、新增省级“专精特新”中小微企业10家……

亮眼的成绩背后,是县经济技术开发区(以下简称“开发区”)上下昂扬斗志、扎实作为的结果。面对各种风险矛盾挑战,开发区积极应对,坚决扛起新时代赋予的责任感与使命感。

招大引强聚势 加速项目建设

2023年,开发区全年累计决策入园亿元以上项目25个,其中,10亿元以上项目5个,20亿元以上项目3个。优质产业的导入,快速激活了常山县产业发展的资源库。

通过将引荐项目按照落地成熟度细分,定期更新项目洽谈进度,开发区的各大项目实现了高效入园高效建成。总投资50亿元的恒寿堂三期项目、20亿元的大和四期项目、微钛集成电路以及亿元以上的集英农机、迦智科技、领威工贸等产业项目接续落地,君晟电器、万华智能制造、深圳红宝、天洁环保、恒寿堂新项目、华创铜箔等一批重点项目签约并开工。其中,总投资17亿元的大和三期项目、总投资10亿元的斯凯孚二期项目、总投资5亿元的航泰实业项目及总投资2.6亿元的恒寿堂生产线扩建项目,均已建成投产。135个在库项目完成固定资产投资30.4亿元,其中制造业投资22.25亿元。

据了解,普乐科技、芯片封测、海创循环科技、微电子产业园等优质项目也已进入洽谈阶段,即将为常山县的工业发展注入鲜活血液。



▲柚香谷生产线



▲集英农机

抓好基础建设 改善园区面貌

2023年,开发区投资1.31亿元建成了总长度超20公里的新都片区道路提升改造二



▲新都片区



期、三期及金川片区纬五路、纬六路等重点道路改造工程,并投资2.8亿元,全面完成生态园区污水处理厂、工业水厂、危化品停车场等建设,不断夯实基础设施,持续完善生产配套。

2023年,在坚定实施第三批提质转型攻坚行动过程中,开发区签约提质转型出清宗地企业22家,盘整土地750亩以上。通过开展新都片区工业土地整治行动,目前开发区已基本完成控规方案编制,完成了480亩新征用土地征收。

整合优势资源 提升平台能级

2023年,常山县特色生态产业平台获得2023年省级山海协作特色生态产业平台基础补助资金2400万元;“两柚一茶”加工园区被认定为浙江省首批省级农产品加工基地(园区)。各个平台的提能升级为开发区的发展注入动能。

项目发展的好就要把平台建设的好。2023年,开发区全面完成特色生态产业平台A区1400亩土地征收和4幢农房征迁工作,完成林地报批354.82亩,超额完成农转用报批629.16亩,通过持续推进该平台的基础设施建设,特色生态产业平台B区华新路、十一号路等8个工程,完成进度达73%。

2023年,在全国土壤污染源管控重大工程培训会上,开发区化工集聚区地下水整治案例成为全国唯二的案例被作为典型示范推广。2023年,开发区化工集聚区通过首批浙江省化工园区复核认定,开发区成为全省首批“污水零直排区”星级工业园区,安全风险等级由C级降为D级,还被列入省级减污降碳试

点,衢州市绿色产业集聚区常山片区入选第二批浙江省星级工业园区“污水零直排区”培育名单。

安全环保统抓 巩固和谐局面

2023年,结合护航亚运、亚残运会等重大活动,开发区的平安建设工作得到了纵深推进,全年累计办理各类信访件226件、办结率达100%。

为护航安全发展,开发区在2023年共开展了3轮全覆盖安全隐患排查整治、1轮消防安全专项排查整治,并持续开展重大事故隐患排查整治、一厂多租、电气焊、燃气、高温金属熔融等专项整治,落实隐患闭环整改。

生态环境作为重要生产要素,是经济发展的重要支撑。2023年,开发区顺利完成长江经济带警示片披露问题整改销号工作并加强面上企业环保问题巡查,全年共开展园区环保问题巡查1100余次,下发生态环境问题清单72份,整改生态环境问题96个。

2024年,开发区将锚定高质量发展主线,加快推动转型升级、项目储备、空间拓展、基础保障推动经济稳中有进,厚植区域竞争优势,提高园区发展承载力,提升能级助力园区高质量发展。



▲辉埠片区